

Советы специалиста

КАК ОРГАНИЗОВАТЬ ПРОТИВОПОЖАРНОЕ ЗВЕНО ГРУППЫ САМОЗАЩИТЫ МПВО

Противопожарное звено группы самозащиты создается в каждом управлении, предприятии, колхозе и т. д. Организация звеньев производится из физически здоровых граждан не моложе 16-летнего возраста.

Численный состав противопожарного звена определяется из расчета: командир звена, его заместитель, не менее двух связных, ядро звена 5-10 человек.

Организация и комплектование звена возлагаются — в жилом доме на управдомов, в учреждениях и предприятиях — на их руководителей, а руководство звеньями возлагается на командира звена.

Задача противопожарного звена: проведение подготовительных и профилактических противопожарных мероприятий, обнаружение и ликвидация загорания, а также своевременный вызов на места пожара пожарной команды и помощь ей в работе. После отъезда пожарной команды звено производит окончательную ликвидацию пожара, выставляет посты на месте пожарища с целью предотвращения возобновления пожара.

Каждое противопожарное звено должно иметь пожарные насосы, огнетушители, запасы воды — в бочках, кадках, ведрах, ваннах, сухой песок в ящиках, кулах. Снаряжение личного состава звена: брезентовый каштан с очками, брезентовые рукавицы. Желательно, чтобы бойцы звена были обуты в сапоги.

Нужно немедленно провести следующие подготовительные и профилактические противопожарные мероприятия: очистить чердаки от всех хранящихся предметов и мусора, устроить вновь и отремонтировать старые лестницы к крышам здания; ликвидировать загроможденность лестничных клеток, коридоров, запасных выходов и т. д. Не допускать хранения в коридорах, квартирах легковоспламеняющихся жидкостей (керосин, бензин и т. д.) сверх текущей потребности; немедленно произвести очистку территории дворов от

мусора, излишних заборов, ветхих строений и навесов.

С введением угрожающего положения члены противопожарного звена группы самозащиты являются на сборные пункты, получают инструктаж от командира звена, после чего звено проводит следующую работу:

получает со склада противопожарный инвентарь и приводит его в боевую готовность; расставляет емкости для воды

по намеченным местам и заполняет их водой; получает положенные средства индивидуальной противохимической защиты, проводит в жизнь все мероприятия с введением угрожающего положения. По окончании перечисленных работ личный состав звена распускается, кроме дежурных, несущих дежурства по графику, составленному командиром звена.

По сигналу «ВТ» весь личный состав звена немедленно является к месту сбора. По указанию командира члены звена отправляются на посты и приводят в боевую готовность противопожарный инвентарь.

По выставлению всех постов командир звена или его заместитель проверяет посты и устанавливает точный порядок непрерывной связи с ними.

При попадании зажигательных бомб в здание постовые приступают к тушению их и загораний, вызванных ими. В случаях, когда на участок попало несколько зажигательных бомб, постовые не могут спрятаться с ликвидацией загораний, они сообщают командиру звена и просят помощи. Командир звена, получив сигнал о требовании помощи, должен принять все меры к ликвидации очагов пожара.

При удалении самолетов противника постовые, участки которых не поражены, идут на места, где были сброшены бомбы, и приступают к тушению загораний под командой командинга звена.

С. Г. Перепелкин, старший пожарный инспектор Курганского ГО НКВД.

ФАШИЗМ РАЗОРИЛ ГЕРМАНСКИХ КРЕСТЬЯН

В фашистской Германии 4 $\frac{1}{2}$ млн. крестьянских хозяйств владеют только 10 проц. всей обрабатываемой земли, а 17 тысяч помещиков владеют 32 $\frac{1}{2}$ проц. земли.

Когда Гитлер и его банды добивались власти, они обещали крестьянам уничтожить малоземелье, уменьшить налоги, освободить крестьян от долговой кабалы и т. п.

Все это, конечно, оказалось гнусным обманом. Захватив власть, гитлеровская разбойничья шайка начала душить германское крестьянство. Вместо

уничижения малоземелья был издан закон о «наследственном землевладении». По этому закону земля крестьянина после его смерти переходит в наследство только к старшему сыну. Все остальные члены семьи лишаются земли и должны стать батраками. Таким путем фашистская клика стремится укрепить кулачество в деревне. Но гитле-

ровцы не ограничились лишь таким насилием кулачества, они одновременно усилили налоговое обложение крестьян, опутав их сетью пауков-ростовщиков, беспощадно применяют принудительную продажу земельных участков за долги, за неуплату налогов и сборов и т. д. Задолженность крестьянства растет из года в год. Уже в 1938 году она составляла 12 млрд. марок. Одних процентов по долгам крестьяне платят до 600 млн. марок в год. Растет количества продаваемых с молотка крестьянских хозяйств.

Во всех отраслях сельского хозяйства фашисты создали торговые монополии (объединения крупных сельскохозяйственных воротил), которые вытесняют с рынка мелкое и среднее крестьянство.

Фашистский министр земледелия Дарре разработал план уни-

чожения мелкого крестьянства.

По этому плану крестьянская

ТИМУРОВСКАЯ КОМАНДА

В колхозе «Ударник», Нижне-Утятского сельского совета, создана из 16 школьников под руководством пионерки Кати Караголовой тимуровская команда. Команда обследовала дома семей красноармейцев, собирает металлический лом, ведет заготовку грибов для госпиталя Красной Армии.

Е. Гаврилов.

ЗАКОНЧИЛИ УЧЕБУ

Около ста колхозников и колхозниц села Рябково закончили учебу по 28-часовой программе по подготовке к противовоздушной и противохимической обороне. Учебой руководили инструкторы-общественники тт. Романова и Казанцева.

Н. Краснодарский.

20000 ПРИБЫЛИ

Коллектив химического цеха артели «Новый быт» состоит из инвалидов третьей группы, но, несмотря на это, он работает прекрасно. В дни отечественной войны рабочие под руководством мастера И. Е. Прилуцкого дают замечательные показатели, они дали артель более двадцати тысяч рублей прибыли.

Г. Г.

ЗАМЕНИЛИ МУЖЕЙ

Некоторые рабочие конной части 7-го конезавода ушли с оружием в руках защищать Родину. Их места на производстве заменили женщины и работают успешно. Так, например, женщины красноармейцев Парасковья Солдатченко, Анна Астафьева и другие успешно справляются с работой.

А. Иванова,
зоотехник конезавода.

ПОДВИГ ГЕРОЯ СОКОЛОВА

В книжном магазине КОГИЗ получена иллюстрированная картина с текстом «Подвиг Героя Советского Союза тов. Соколова, отличившегося в боях с белофинами».

Н. К.

земля и скот должны перейти к помещикам. Создаются крупные капиталистические землевладения. Крестьяне же становятся батраками и всецело находятся во власти помещиков и кулаков.

Германские крестьяне работают как крепостные, под контролем фашистских надсмотрщиков. Все продукты сельского хозяйства фашисты отбирают по ничтожным ценам. Кормовая брюква и морковь, которые раньше скармливались скоту, теперь широко употребляются в пищу крестьянами.

Еще хуже положение батраков. Из заработка плата снижена до уровня оплаты труда «сельских помощников», то есть подростков, насильственно отправляемых из городов на работы в поместья и кулацкие хозяйства. Сельскохозяйственным рабочим запрещено свободное передвижение и пе-

ГОТОВЯТСЯ К ОБОРОНЕ

Все работники отделения КОГИЗ настойчиво готовятся к противовоздушной и противохимической обороне. И кроме того некоторые сотрудники еще занимаются в санитарных дружинах.

Н. Кошелев.

РЕКОРДЫ РЫСАКОВ

От седьмого конезавода на Свердловскомпподроме в рысистых испытаниях участвует 28 лучших лошадей. По полученным сведениям рысак «Хуторок» установил рекорд для лошадей пяти лет. Он прошел дистанцию 1600 метров за 2 минуты 14 секунд. Рекордный показатель для лошадей 3-х лет имеет кобылица «Хорда», прошедшая дистанцию 1600 метров за 2 минуты 20 секунд.

ДОСРОЧНО

Колхоз имени Крупской, Беспаловского сельского совета, первым в районе полностью рассчитался с государством по сдаче моркови и 70 килограммов сдано моркови в госзакуп. **Ф. Мишакин.**

ПЕРЕДОВИКИ

Более чем на сто процентов выполнили план дорожного строительства колхозы имени Тимирязева и имени Куйбышева. **Федяин.**

БЕЗ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ЗАЛИВКИ БУКС

Передовые поездные вагоны мастеров Ананьев, Стенькин, Лаптев и другие в фонд обороны страны в дни отечественной войны сэкономили более восьми тонн мазута, они водят поезда без дополнительной сплошной заливки букс. **(«Гудок на рельсах»).**

УЧЕБА НАЧАЛАСЬ

В железнодорожном училище вчера начались занятия. Молодые патриоты Родины с большим желанием начали изучать сложную технику железнодорожного транспорта. **А. Носонова.**

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Садовод фруктового сада колхоза тов. Иванов любовно выращивает плодоягодные растения. Он уже собрал 3 тонны малины, а всего сблизился собрать малину не менее 10 тонн при плане 3,5 тонны. В саду зреет богатый урожай разнообразных ягод и фруктов. **Б. Белоглазов.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

4-го августа, в 10 часов вечера, в клубе пожарного депо, горисполком проводит совещание всех руководителей предприятий и организаций, депутатов городского Совета, председателей и секретарей уличных комитетов. **Горисполком.**

Отв. редактор **В. Журавлев.**

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»

3 августа демонстрируется звуковой музыкальный фильм «НИНО-КОНЦЕРТ». Начало сеансов с 12 часов дня. Касса открыта с 10 часов утра. С 4 августа звуковой художественный антифашистский фильм «Семья Оппенгейм». **Дирекция.**

В ГОСУДАРСТВЕННОМ ЗВЕРИНЦЕ

ПРИБЫЛИ и демонстрируются **БОЛЬШОЙ КРОКОДИЛ** — миссисипский оллигатор и **ИНДИЙСКИЙ УДАВ-ПИТОН**. Зверинец открыт с 8 часов утра до 10 часов вечера ежедневно. **2-2**

Артель ВОС **ПРИНИМАЕТ ШЕРСТЬ** для катки валенок и подхумников. Обращаться: Береговая, 104. Кв. 257. **2-1-2**